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Висновки. Підводячи підсумок вищевказаного відмічаємо, що 
сучасний футбол багато в чому змінив функції гравців, а відповідно 
і вимоги до спортсменів та їх рівню підготовленості. Визначено 
ефективність впливу розробленої методики та підтверджено 
актуальність удосконалення техніки футболу під час навчання 
в закладх вищої освіти, запроваджена та експериментально обґрун-
тована методика для удосконалення технічної підготовки значно 
підвищила результати в тестах у спортсменів ЕГ, що свідчить про 
її  ефективність та достатній рівень технічної підготовленості 
футболістів експериментальної групи. 
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Постановка проблеми. В останній час, при умові стрімкого 
зростання спортивних досягнень, з’явилась необхідність 
подальшого вдосконалення наукових основ теорії і методики 
підготовки спортсменів вищої кваліфікації. А саме, управління 
підготовкою спортсменів, прогнозування, моделювання та програму-
вання спортивних результатів [3]. Спортивна наука істотно 
окреслила важливість вивчення змагальної діяльності та її моделі 
(стандарту), досягнення якої у вигляді спортивного результату є 
системо утворюючим фактором, що визначає процес підготовки на 
конкретному етапі [5]. Різні параметри, що характеризують ті чи інші 
компоненти змагальної діяльності, з одного боку, взаємообумовлені, 
а з іншого – часто слабо пов'язані один з одним і вимагають 
диференційованої оцінки і відповідного вдосконалення. Незважаючи 
на те, що поняття «змагальна діяльність» є основоположним в теорії 
і практиці спорту, його розуміння неоднозначне, а фахівці сходяться 
в тому, що структура цієї діяльності досить складна і вимагає 
всебічного вивчення. Лише визначивши інформативність, раціо-
нальність і ефективність окремих параметрів, можливо об'єктивно 
оцінити сильні і слабкі сторони змагальної діяльності спортсмена, 
розробити відповідну модель і визначити шляхи і засоби її 
досягнення.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Одним з важливих 
напрямків підвищення спортивної підготовки кваліфікованих 
спортсменів є вдосконалення системи управління тренувальним 
процесом на основі об’єктивних знань про структуру змагальної 
діяльності та підготовленості спортсменів. При цьому, в системі 
спортивного тренування широко використовується поняття функціо-
нальної підготовленості спортсменів, яка розглядається як сукуп-
ність таких можливостей організму, що обумовлюють його спеціаль-
ну працездатність за певних вимог конкретного виду змагальної 
діяльності. Структура змагальної діяльності спортсменів визначає її 
спортивну підготовку [1].  

Мета нашого дослідження є теоретично обґрунтувати структуру 
змагальної діяльності кваліфікованих спортсменів з хокею на траві.  

Прояв спеціальної працездатності кваліфікованих спортсменів 
є поки єдиною областю діяльності людини, де у видатних спортсменів 
всі системи організму функціонують в зоні абсолютних фізіологічних 
і психологічних меж організму. Основою для забезпечення високого 
рівня спеціальної працездатності спортсмена в умовах змагань, 
є взаємозв’язок з рівнем техніко-тактичної, фізичної, психологічної та 
іншими видами підготовленості.  

Змагання є органічною частиною навчально-тренувального про-
цесу і посідають у ньому одне з центральних місць. Усі спортсмени, 
від новачка до майстра спорту, регулярно беруть участь у великій 
кількості змагань протягом року. 
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Результати дослідження та їх обґрунтування. Для під-
вищення спортивної майстерності кваліфікованих спортсменів 
Федерація хокею на траві України регулярно проводить змагання 
різного рівня, чемпіонати, турніри, команди активно приймають 
участь у міжнародних змаганнях. Змагання з хокею на траві 
представляють собою збалансовану діяльність гравців, які 
включають в себе сукупність дій у процесі гри, які об’єднані єдиною 
змагальною метою – перемогою. Звичайно окремі рухи і дії гравця 
ще не характеризують його змагальну діяльність, а стають її 
компонентом лише в разі поєднання на основі цілісної структури. 
Направляючим фактором, який визначає структуру змагальної 
діяльності є спрямованість на найвище досягнення для даного 
гравця, або команди [2]. Складність змагальної діяльності в хокеї на 
траві пов’язана із необхідністю ураховувати структуру як індиві-
дуальних, так і командних дій. Тим самим до числа факторів, які 
обумовлюють структурні зміни змагальної діяльності можна також 
назвати і вікові та кваліфікаційні розбіжності.  

 Структура ігрової діяльності включає в себе відокремлюючі 
компоненти. Ці компоненти пов’язані з інтелектуальною і психічною 
діяльністю хокеїста, рівнем його техніко-тактичної майстерності й 
фізичної підготовленості. Тому у якості елементів структури можуть 
виступати і такі характеристики як сприйняття середовища, 
поведінка партнерів і суперників. А особливо, динаміка особистого 
стану дій, аналіз отриманої інформації із зіставленням з отриманим 
досвідом і метою змагань, вибір на підставі цього і прийняття 
рішення, його втілення в відповідних рухових діях [2]. Велике 
значення в хокеї на траві грає тактична зрілість та ігровий досвід і 
час необхідний для досягнення найвищих результатів, який складає 
близько 10–12 років. 

Для успішного виступу у змаганнях необхідна спеціальна 
змагальна підготовка. Однієї тренувальної діяльності, якою б 
досконалою вона не була, для успіху недостатньо. Регулярна участь 
у змаганнях з різними за стилем і рівнем підготовленості командами 
є обов’язковою умовою для набуття та вдосконалення спортсме-
нами необхідних змагальних якостей, що сприяють ефективному 
виступу у головних змаганнях. 

Вивчивши структуру змагальної діяльності висококваліфіко-
ваних хокеїстів, виявили співвідношення найбільш значущих техніко-
тактичний дій для гравців лінії захисту: передачі, перехоплення та 
відбір, для напів захисту: передачі, зупинки і перехоплення, для 
нападаючих: передачі, обводи і зупинки. 

Спостерігаючи за структурою комплексних взаємодій хокеїстів 
виявили, що з ростом спортивної майстерності і підвищення збалан-
сованості всіх ліній команди, значно зростає обсяг колективних 
взаємодій. Це наглядно відображається в обсязі взаємодій з чотирма 
і більш діями у межах розіграшу одного м’яча без його втрати [3]. 
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Висновки. Отже, щоб навчально-тренувальний процес був 
ефективним, потрібно  враховувати структурні особливості, які 
відображають різні аспекти змагальної діяльності. Однак всебічне ті 
знання про структуру ігрової діяльності та фактори, що її забезпе-
чують, лише складають необхідні передумови для досягнення 
запланованого результату. Практичне ж досягнення залежить від 
здібності гравця та команди реалізувати їх у відповідальних 
змаганнях. Тільки фізична підготовка, що виступає однією з 
важливіших структурних одиниць загальної структури тренування 
спортсменів високої кваліфікації та суттєво впливає на змагальну 
діяльність, підвищуючи або лімітуючи виконання техніко-тактичних 
прийомів на рівні, що вимагає сучасний хокей на траві, спортсмен 
здатний досягнути найвищих результатів [4]. Підвищення рівня 
фізичної підготовленості хокеїсток на траві повинно відбуватися 
з урахуванням вимог виконання ними ігрових функцій і відповідати 
етапам спортивної форми (набуття, стабілізації).  
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